



FUTBALOVÝ ŠTADIÓN TJ PLASTIKA NITRA

NEDEĽA 15. NOVEMBRA 1987 ● ZAČIATOK O 13.30 H

MAJSTROVSKÉ STRETNUTIE I. FUTBALOVEJ LIGY

DAC POĽNOHOSPODÁR DUN. STREDA

PLASTIKA NITRA

PREDZÁPAS DORASTU O 11.30 H

PLASTIKA NITRA „B“ – LOKOMOTÍVA TRNAVA

MENOVKY MUŽSTIEV

PLASTIKA NITRA:

Peter PALÚCH	1:
Ladislav MOLNÁR	...
Ivan ONDRUŠKA	...
Marek MIKUŠ	...
Kamil CHATRNÚCH	...
Michal HIPPI	...
Jaroslav DEKÝŠ	...
Jozef CZUCZOR	...
Ján HARBULÁK	...
Juraj MOLNÁR	...
Róbert JEŽ	...
Lubomír MORAVČÍK	6:
Karol HERÁK	...
Ing. Dušan BORKO	...
Eduard GAJDOŠ	...
Marián BOCHNOVIČ	...
Lubomír MIHÓK	...
Viliam VIDUMSKÝ	...
Jozef HEPNER	...
Milan RIMANOVSKÝ	...
Lubomír KOLÁR	...

DAC POĽNOHOSPODÁR

DUN. STREDA:

Stanislav VAHALA	1:
Milan MANA	...
Ján KAPKO	...
Martin KULICH	...
Dušan LIBA	8:
Lubomír ŠRÁMEK	2:
Vladimír BRODZIANSKY	2:
Pavol KAPKO	...
Tibor SZABAN	...
Rudolf PAVLÍK	9:
Ján HODÚR	9:
Petr KAŠPAR	14:
Peter MICHALEC	14:
Július ŠIMON	...
Gabriel BERTALAN	...
Peter ŠOLTÉS	4:
Tibor MIČINEC	10:
Juraj MAJOROS	11:
Peter BARTOŠ	13:
Jozef MEDGYES	3:
Tomáš KOSŇOVSKÝ	4:

Tréner: Kamil MAJERNÍK

Asistent: Ing. Ivan HORN

Tréner: Karol PECZE

Asistent: Justín JAVOREK

Stretnutie povedú:

Hlavný rozhodca: Zdeněk HAVLÍČEK z Prahy.

Postranní rozhodcovia: Ing. Rudolf LÍŠKA z Bratislavy a Milan BRABEC z Prahy.

Delegát VFZ ÚV ČSZTV: JUDr. Jaromír FAUSEK z Prahy.

Dnešné a budúce kolo 1. ligy

Dnešné kolo: Olomouc – Slávia, Dukla Praha – Ostrava, Trnava – Cheb, Hradec Králové – Prešov, Sparta – Bohemians, **PLASTIKA NITRA – DAC DUNAJSKÁ STREDA**, Inter ZŤS – Banská Bystrica, Vítkovice – Žilina.

13. kolo – sobota 21. 11. o 13,30 hod.: Slávia – Žilina, Banská Bystrica – Vítkovice, Dunajská Streda – Inter ZŤS, **BOHEMIANS – PLASTIKA NITRA** (hrá sa v nedeľu 22. 11. o 13.30 hod.), Prešov – Sparta, Cheb – Hradec Králové, Ostrava – Trnava, Olomouc – Dukla Praha.

Pozornosť upriamená na náš a spartánský štadión

lvpl – Najväčšie prekvapenie v uplynulom kole opäť pripravil kráľovohradecký nováčik, ktorý si zaknihoval druhé víťazstvo a opäť na ihrisku súpera – na Bohemianse! Bol to poriadny škrt sazkárom, ale aj dôkaz toho aká je naša najvyššia futbalová súťaž „vyrovnaná“ a prekvapenia sa rodia na bežiacom páse. Prekvapujúca je aj strata bodu Žiliny na domácom ihrisku s Interom ZŤS, ale nakoniec domáci mohli byť šťastní, že bod uchránili v hodine dvanástej. Pozornosť v tomto kole bola upriamená na Žitný ostrov, kde sa stretli prvé dve mužstvá tabuľky a každý čakal, či si Sparta aj po jedenástom kole udrží neporaziteľnosť. Udržala a bola veľmi blízko k zisku plného počtu bodov. Niekoľko minút pred ukončením viedla ešte 2:0, ale domáci nesmiernou bojovnosťou dokázali nepriaznivý stav vyrovnať a nepovolili Sparte zvýšiť bodový náskok.

Dunajskostredčania dokázali už druhýkrát (prvýkrát to bolo v zápase s Trnavou), že zápas končí až posledným hvizdom rozhodcu. Bojovali až do záveru a vyplatilo sa im to. Pravým opakom bol zápas nášho mužstva v Banskej Bystrici, kde stačilo domácim chvíľkové zaváhanie pri čakaní na záverečný hvizd rozhodcu našich hráčov a domáci Halaj sa mohol potešiť z prvého ligového gólu. Túto prehru nášho mužstva možno považovať za menšiu športovú tragédiu, lebo aj remíza by bola bývala pre domáce mužstvo úspechom. Aj keď naše mužstvo v 1. polčase výkonom nepresvedčilo a umožnilo domácim vypracovať si aj gólové šance, v druhom polčase bolo „pánom na ihrisku“ a bolo len otázkou času, kedy sa lopta dostane do siete domáceho brankára. A príležitostí bola až-až. Lenže nepremenenie najmenej päť vyložených gólových príležitostí sa nám kruto vypomstilo. Prebiehala 93. minúta a v nej už spomínaná chvíľková nepozornosť našej obrany nás stála veľmi cenný bod! Po ňom sa už ani v strede ihriska nerozhrávalo zo stredového kruhu a rozhodca ukázal hráčom odchod z ihriska smerom do kabín.

V dnešnom kole sa pozornosť futbalových priaznivcov upriamuje do Prahy, kde vedúca Sparta hostí na svojom štadióne v derby-zápase Bohemians. Hoci „Klokani“ v súčasnosti (najmä po prehre s Hradcom) nepredstavujú špičku našej ligy, predsa len v podobných zápasoch dochádza často k prekvapeniam. Nemalú pozornosť možno pripísať aj k dnešnému duelu na našom štadióne. Ide nielen o západoslovenské derby, ale aj o súboj z minulého ročníka dvoch najúspešnejších slovenských mužstiev, ale aj o akúsi odvetu finále Slovenského pohára.

Reprezentant Žitného ostrova – DAC Poľnohospodár Dunajská Streda – v tomto súboji patrí za mierneho favorita. Dôkazom toho je jeho umiestnenie v tohoročnej tabuľke, čo len dokazuje, že jeho vlnajšie umiestnenie nebolo náhodné. A naviac – málokto- ré mužstvo po krátkom účinkovaní v najvyššej súťaži sa môže pochváliť takými úspechmi. V dnešnom súboji pôjde obidvom mužstvám o mnoho – našim hosťom o potvrdenie nielen najúspešnejšieho slovenského mužstva, ale aj o nestratenie kontaktu s vedúcou Spartou a udržanie si druhého miesta, našim zasa o potvrdenie vzostupnej výkonnosti (tak ako v druhom polčase v Banskej Bystrici) a pripraviť našim priaznivcom radosť nielen výkonom, ale aj úspešným výsledkom. Bude to ťažký boj, ale želaním nás všetkých je, aby bol čestný a jeho športová úroveň bola vysoká.

Žiadame preto priaznivcov obidvoch mužstiev, aby slušným povzbudzovaním sa pričínili spoločne s hráčmi o nezabudnuteľný športový zážitok.

Vítame na našom štadióne funkcionárov, hráčov a priaznivcov nášho dnešného súpera, ako aj všetky delegované osoby. Vítame aj priaznivcov nášho mužstva, ktorí v dnešnom stretnutí určite nebudú skúpi na neustále povzbudzovanie nášho mužstva.

Ako v lige s DAC Dunajská Streda?

Taká je skutočnosť. Na žitnom ostrove bohato žnú nielen na obilninárskom poli, ale i na futbalovom. Iste viac slovenských futbalových oddielov závistlivosťou pozerá na podmienky, ktoré sa darí už sedem rokov pre futbal v Dunajskej Strede vytvárať. Nuž čo. Sú tam zrejme šikovní, pre futbal zaničení a pracovití ľudia. Vedia sa prosto pre svoje mesto a jeho futbal obetovať. Má konjunktúru. Všetky ostatné zdôvodnenia, akože sa tam už odpísaní futbalisti znovu narodí nie sú výstižné a aj tak trochu nadnesené. Sú tam v súčasnej dobe jednoducho podmienky, ktoré sú pre mnohých čs. futbalistov lákavejšie i vyhovujúcejšie než tie, v ktorých sa mohli predtým realizovať. Aj keď podľa obľúbených slov športových komentátorov ťažko sa v cudzine toto meno vyslovuje, a na mape ťažko hľadá, faktom ostane, že DUNAJSKÁ STREDA sa dostáva do podvedomia nielen v našej vlasti, ale i za jej hranicami. V Dánsku, ale najmä v švajčiarskom Berne a Bellinzone by už s pricestovaním do Dunajskej Stredy nemali ťažkosti.

Vychádzajúcej hviezde na futbalové alebo pomohla i Nitra. Futbalové vlohy J. Majoroša pod Zoborom už skôr a dobre poznali. V kádri bol. Aj v zostavách zverejňovaných v takomto Spravodaji. Azda „nevhodné postavenie hviezd“ určené v tom čase životnou formou Petra Hodúra na ľavom krídle v útoku bolo príčinou toho, že sa nedokázal zmieriť, za čas byť jeho náhradníkom. Ak by bol vydržal, dodnes by akiste obliekal modro-biely dres. On, Lacko Tóth (inak odchovanec DAC), ktorý sa v Nitre za futbalistu vycibril, loptový žonglér Jožko Kováč a napokon aj Dušan Liba – veľmi výrazne prispeli k zvýšeniu úrovne dunajsko-stredského futbalu.

Po zábehových rokoch v podstate nižších súťažiach, v ktorých sa DAC stretával aj s nitrianskou rezervou, k futbalovému rozmachu dochádza v roku 1980, keď si DAC vybojoval účasť štartu v najvyššej slovenskej súťaži – I. SNL. Na aklimatizovanie v nej potrebovala Dunajská Streda dva roky. Už v ročníku 1980/81 bola zdatným nováčikom. Presvedčila sa o tom v 3. kole Slovenského pohára aj Plastika v prvom oficiálnom stretnutí prvých mužstiev, v ktorom už o niečo išlo. Po štvorgólovom vedení sa musela napokon uspokojiť s výsledkom 3:4. Po jesennej časti skončil DAC na 4. mieste. Po 22. kole vystúpil ešte o stupienok vyššie. Do I. celoštátnej ligy postúpili ZTS Petržalka. V druhom roku pôsobenia v I. SNL – 1981/82 skončil na 6. priečke. Víťazom tohoto ročníka bola Žilina. Od ročníka 1982/83 začala Dunajská Streda ťaženie o postup medzi najlepšie čs. mužstvá. Vedenie v tabuľke si vyskúšala síce v 16. kole, ale na cieľovej páske bola Dukla Banská Bystrica pred DAC. V nasledujúcom ročníku ligovú silu, ale i skúsenosti využila Petržalka k znovuvráteniu sa do I. ligy, z ktorej pred rokom vypadla. Jej súboj s DAC bol skutočne dramatický. Jesenný primát stratil DAC v 16. kole prvou prehrou vôbec v Leviciach. Lepším gólovým pomerom vydržala Petržalka na špici tabuľky do záveru súťaže. Definitívu získala vlastne až v 28. kole vo vzájomnom stretnutí doma, ktoré po rušnom priebehu rozhodli Petržalčania vo svoj prospech. Sezóna 1984/85, v ktorej sa po päťročnom pôsobení v I. lige ocitá Nitra znova medzi lepšími slovenskými mužstvami v I. SNL, mala mať korenie v boji o prvenstvo s Dunajskou Stredou. Dlhoo ostane v pamäti impozantný nástup Plastiky. Po troch kolách skóre 12:0 a samozrejme vedenie v tabuľke. V štvrtom kole na dubnickej pôde – ako elektrický skrat. Aj keď sa opraví, linka sa oslabí a je už citlivejšia na opakovanie. Aj tak bolo. Ďalší skrat v Poprade. Od toho času, aj keď tu a tam určité náznaky boli, DAC Plastika vlastne z čela nedetronizovala. Málo bol platný zápas pravdy a po ňom priblíženie sa k DAC o bod, keď sa ďalšie skraty ešte opakovali. Dunajská Streda dosiahla napokon métu svojho snaženia, i postup medzi 16 najlepších mužstiev, ktoré získavajú právo štartovať v najvyššej čs. súťaži – v I. lige. V nej ako nováčik zohrala celkom pozitívnu úlohu a z nej priemerne nováčikovské umiestnenie – lepšie než už zabehnutých starých ligistov: Prešova, Žiliny, Košíc, Interu.

Rozbehnutá Plastika s novými získanými skúsenosťami a mladou krvou nenašla v nasledujúcom ročníku I. SNL vážnejšiu prekážku schopnú zahatať jej cestu k opätovnému návratu do súťaže, kto-

rú pred dvoma rokmi tak necitlivo opustila. V jej programe boli zasa – niekde viac, niekde menej zdvorilé stretnutia so starými známymi (výnimkou Českých Budejovic) – DAC nevynímajúc. Na ligovom poli skúšali zdatnosť, či krehkosť svojho futbalového kumštu DAC a Nitra pochopiteľne iba dvakrát. Aj to len nedávno. Obidve skúšky: v Dunajskej Strede pár dní pred rokom – 1. 11. 1986, i v Nitre pred piatimi mesiacmi – 25. 5. 1987 majú citliví priaznivci oboch táborov iste ešte v živej pamäti. Bodaj by nie! Práve preto činíme zadostučinenie koncepcii tejto našej rubriky a uvádzame z oboch zápasov ohlasy tlače aj so známkovaním, pre zaujímavosť pochádzajúce z pera domácich spravodajcov (L. László, D. Červeňanská), ktoré mohol, ale i nemusel čítať majiteľ tohoto Spravodaja, zahlbujúc sa práve v tomto momente do jeho obsahu.

„Súboj dvoch v lige netradične najlepšie postavených slovenských mužstiev vyhrali domáci bleskovým gólom. Útočne výborne naladení hráči Dunajskej Strede totiž rozohrali dokonalú kombináciu, Šoltés rozumne prihral **Pavlíkovi**, ktorého bomba do šibenice už v 53. s rozhodla vlastne o víťazovi. Postupne však hostia vyrovnali hru a ich záloha dokonca miestami prevýšila rovnaký rad domácich. Po prestávke sa hra zlepšila, domáci si uvedomili, že ustrašenou hrou si víťazstvo neudržia, a začali útočiť. Keďže podobne hrali aj hostia, bolo sa na čo pozeráť, lenže na oboch stranách absentovala častejšia a najmä presná strelba. Najbližšie ku gólu mal znova Pavlík, ktorý zo značky pokutového kopu, za faul Mikuša na Majorasa strelil v 79. min. len do brvna. Rozhodoval Chocholouš (1,5) 10 576 divákov. ŽK: Hodúr – Moravčík, Mihók, Mikuš. DAC DUNAJSKÁ STREDA (2,00): Vahala 1 – Kapko 2, Šrámek 2, Liba 2, Fieber 2 – Pavlík 1,5 (90!Horváth), Krištof 2,5, Kašpar 2,5 – Šoltés 2 (88. Medgyes), Hodúr 2, Majoros 2,5. PLASTIKA NITRA (2,09): Palúch 1 – Mikuš 2, Chatrnúch 2, Hipp 2,5, Dekýš 2 – Harbufák 2 (72. Mihók), Z. Molnár 2 (62. Gajdoš), Jež 2, Moravčík 2 – Halás 2,5, Lednický 2,5.“

„Výnimkou záverečných desiatich minút západoslovenské derby splnilo očakávanie. Zápas sa hral v dobrom tempe z jednej i druhej strany s mnohými vzrušujúcimi momentami pred oboma bránami. Z počiatočného váhania sa skôr vzchopili hostia. Najskôr získali dva rohové kopy bez efektu, no neskôr veľký priestor, ktorý im zadáci Plastiky ponechali využili na gól. Na „naservírovanú“ loptu nikým neatakovaného Bartoša nabehol pred bránu Plastiky úplne voľne stojaci **Mičinec** a bez problémov hlavou prekonal Palúcha. Po góle Plastika zmobilizovala sily, postupne viac a viac získavala priestor a vytvorila si aj príležitosti. Mihokovu a po ňom Lednického ešte hostia stačili zmaříť. Po polhodine však predsa len bolo vyrovnané. **Moračík** krížnou technickou strelou prekonal Vahalu. O niekoľko minút potom štyria hráči DAC-u bežali na osamoteného Chatrnúcha, no dobiehajúci Czúczor stačil riskantne poslať malú domov do rúk Palúcha. Aj po prestávke mala Plastika réžiu hry, v ktorej dominovala stredová línia a v nej Moravčík. Z jeho akcie dosiahol **Jež** víťazný gól. Víťazstvo Nitry ako vytrvalejšieho a tvorivejšieho mužstva bolo zaslúžené. Pred 5 048 divákmi rozhodoval Grégr (1,5). ŽK: Mikuš, Lednický – Šrámek, Šoltés. NITRA (1,54): Palúch 1,5 – Mikuš 1,5, Chatrnúch 2, Czúczor 2, Dekýš 2 – Z. Molnár 2, Jež 1,5 (80. Herák), Moravčík 1,5 – Mihók 2 (55. Borko), Gajdoš 2, Lednický 2. DAC (1,90): Vahala 2 – Kapko 1,5, Šrámek 1,5, Liba 1,5, Fieber 2,5 (55. Michalec) – Krištof 2,5 (71. Medgyes), Pavlík 1,5, Kašpar 2 – Šoltés 2, Mičinec 2, Bartoš 2.“

Z radov priaznivcov nitrianskeho futbalu, ktorí sledujú obsahové zameranie nášho Spravodaja, by mohol titulok privodiť úsmev. Preč nie! Chceme, či nechceme. Oba tie zápasy sú skutočne už iba históriou. Už sa nebudú nikdy opakovať (ani na platne, či obrazovke). Tie ďalšie pokračujú týmto dnešným budú zasa iné neopakovateľné svojím spôsobom tiež historické.

PREHLAD DOTERAJŠÍCH ZÁPASOV A ICH VÝSLEDKY:

1986/87 DUNAJSKÁ STREDA – NITRA 1:0 (1:0)

Pavlík

NITRA – DUNAJSKÁ STREDA 2:1 (1:1)

Moravčík, Jež – Mičinec

1987/88 NITRA – DUNAJSKÁ STREDA

?

Tibor Galgánek